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1. DONEM 1. YAZILI SINAVI

MATEMATIK

[Adl: Soyadi: Sinifi: )

1.Soru 2.Soru 3.Soru 4.Soru b5.Soru 6.Soru 7.Soru 8.Soru 9.Soru
(10 Puan) (10Puan) (10Puan) (10Puan) (10Puan) (10Puan) (10Puan) (10 Puan) (10 Puan)

| Kazanim: M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve g¢ikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢6zer.

1. A= (+21)- (+17)

= (-19) - (-22)
C = (+13) + (-25)

YAtikarlda verilen iglemlerin sonuglari olan A, B ve C tam sayilarini kiiglikten buyige dogru siralayiniz.

| Kazanim:M.7.1.1.2. Toplama igleminin 6zelliklerini akici islem yapmak igin birer strateji olarak kullanir.

2. (+7) + % = (+7)
(+8) + (-5) = + + (+8)
F+[(-6) + (+3)] = [(+2) + (-6)] + (+3)

Yukarida igslemlerde toplamanin hangi 6zelliginin kullanildigini belirtiniz.

Verilmeyen sayilari bulunuz ve toplayiniz.
3= 0 - Etkisiz eleman dzelligi

+ = -5 - Degisme ozelligi

<= +2 - Birlesme ozelligi

0+ (5) +2=

tonguc

| Kazanim: M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bélme islemlerini yapar.

3. Tongug'un, 40 soruluk bir sinavda 28 dogru, 7 bos sorusu vardir. Dogrular +5 puan, yanhslar -4 puan ve bos-
lar O puandir.

Bun g eTong g inavdan kaﬂouan almistir?.

28 +7=235//40 5 (yanls) // 28 x (12) = 140 // 5 x(-4) = -20 // 140 + (-20) = +120

| Kazanim: M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli garpimini tslii nicelik olarak ifade eder.

4. [(+10) + (-3)*. 5)] - [(-3)* + (+4) : (-1)7]

emlrgln sonucu kagtir?

-3) 2=

-3) 4= 81

-1)2=1

+10) + 9.5] 481 + (+4) :1]
+10 +4% (81 + 4)

+55) - (+85) = -30
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| Kazanim: M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmay gerektiren problemleri ¢6zer.

5. Bir kiiplin alt1 yliziinde birbirinden farkli tam sayilar yazmaktadir.

_k Sl |=(I| iki yazan sayilarin ¢arpimi 18 olduguna gore yiizlerinde bulunan toplami en az kagtir?
_:fHB; (-1) + (-2) + (-3) + (-6) + (-9) + (-18) = (-39)

Kazanim: M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢6zer.

6. Mutfakta calisan bir vantilator, sicakligi 4 dakikada bir 1 °C azaltmakta; firin ise sicakhgi 10 dakikada bir 3 °C
artirmaktadir

Sicaklhigi 25 °C olan bir mutfakta vantilator ve firin ayni anda ¢alismaya basladiktan 1 saat sonra mut-

fak sicakhgi ka °C olur?
0+4=20>20x1-1) = -20°C
60 100=6—->6x(+3) = +18°C (+25) + (-20) + (+18) = +23°C

| Kazanim: M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayi dogrusunda gosterir.

7. Asagida verilen rasyonel sayilari ondalik gosterimle ifade ediniz.

a)i

=38 b) 2 -38
15 11

Kazanim: M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayi1 dogrusunda gosterir.

8. -2 -1 0 1 2

A B C D
YBukarldaki sayi dogrusunda harflere karsilik gelen rasyonel sayilarin hangisi yanhs verilmistir?

AC=24 B)A=-12 cp=14 D)B=-3
6 5 5

| Kazanim: M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

9. ( Y ()

6 -5 3 Yukaridaki oyun kartlarinin Gzerindeki tam sayilardan gift sayi olanlar (+2)'ye bo-
L J U ) linecek, tek sayi olanlar (-3) ile carpilacaktir.

Buna 1%ore elde edilen sayilarin toplami kactir?
B ) + (+8) + (-16) + ( +3)y+ (+15) + (-9) = (+1
4 '8 A) 3

B) 10 C) 13 D) 18
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